
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 06/11/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη αναθεώρησης του υπάρχοντος άδικου νόμου που 

απαγορεύει τη μετεγγραφή πρωτοετών δίδυμων φοιτητών» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ολοένα και πληθαίνουν οι φωνές διαμαρτυρίας στην ακαδημαϊκή κοινότητα με αφορμή 
τις αστοχίες, ασάφειες και παραλείψεις του νόμου 4692/2020 - ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020, 
περί μετεγγραφών πρωτοετών δίδυμων φοιτητών. Σύμφωνα με καταγγελίες, ο 
συγκεκριμένος νόμος δεν αναγνωρίζει συγγένεια στα δίδυμα αδέρφια που επιτυγχάνουν 
ταυτόχρονα σε ΑΕΙ, καθιστώντας απαγορευτική τη μετεγγραφή τους σε κοινό ΑΕΙ, ακόμη 
και υπερπληρούμενων των κριτηρίων και εν αντιθέσει με άλλες περιπτώσεις αδερφών. 
Με τον τρόπο αυτό υποχρεώνεται η οικογένεια των διδύμων να επωμιστεί δυσβάσταχτο 
οικονομικό κόστος με διπλά έξοδα. Κι επειδή η διαδικασία των μετεγγραφών για 
πρωτοετείς τρέχει ταυτόχρονα με το 1ο εξάμηνο, δε δύνασαι να αιτηθείς μετεγγραφή, αν 
δεν πάρεις αναστολή 1ου εξαμήνου. Δυστυχώς, στην περίπτωση των διδύμων το 
σύστημα δεν το επιτρέπει αυτό, αναγκάζοντας τον αιτούντα μετεγγραφή δίδυμο φοιτητή 
να πάρει αναστολή 2ου εξαμήνου για να μη χάσει το δικαίωμα φοίτησης. Έτσι, έχουμε το 
οξύμωρο ο δίδυμος που έχει αποκλειστεί να υποχρεώνεται να δοκιμάσει μετεγγραφή την 
επόμενη χρονιά με κριτήρια αδελφών αυτή τη φορά, τη στιγμή που ο δίδυμος αδερφός 
του φοιτά ήδη από την προηγούμενη χρονιά σε άλλο πανεπιστήμιο. Δυστυχώς, αν και 
εδώ και δύο χρόνια οι παραλείψεις και αστοχίες του νόμου έχουν αναδειχθεί και 
επισημανθεί εγγράφως από τους ενδιαφερόμενους, το αρμόδιο Υπουργείο τηρεί σιγή 
ιχθύος, αγνοώντας την αγωνία και τα εμπόδια στο δικαίωμα της μόρφωσης για δεκάδες 
φοιτητές. Η Πολιτεία έχει χρέος να ενσκήψει στο πρόβλημα και με ορθολογισμό και 
ανθρωπιά να διορθώσει τα κακώς κείμενα και τις αστοχίες ετών σε βάρος νέων 
ανθρώπων των οποίων τα όνειρα ψαλιδίζονταν με τρόπο άδικο και παράλογο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
διορθώσετε αστοχίες, ασάφειες και παραλείψεις του συγκεκριμένου νόμου που 
καθιστούσε απαγορευτική τη μετεγγραφή διδύμων σε κοινό ΑΕΙ; 
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2. Γιατί οι μετεγγραφές φοιτητών γίνονται μόνον με κοινωνικά/οικονομικά ή μόνον με 
αδελφών κριτήρια ξεχωριστά; Θα υπάρξει ενδεχόμενο ανώτερης μοριοδότησης όσων 
συνδυάζουν ταυτόχρονα και οικονομικά και αδελφών κριτήρια; 
 
3. Γιατί πίσω από το σύστημα δεν υπάρχει νοήμων νους να το ελέγχει και να το κατευθύνει 
με βάση την κοινή ανθρώπινη λογική και παρατηρούνται φαινόμενα αστοχιών, αδικιών 
και παραλείψεων κατά τα προαναφερθέντα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




